

与自然相融 打造冬日都市乡居

在我们的印象中，乡村风格一直都和幽深的花园、复古的别墅联系在一起。在我家的小型公寓里，也能实现贴近心灵的乡村风格吗？除了要满足空间功能需求的同时，怎样才能保持整体居室风格的统一？

别着急，本期《生活之友》将通过调整空间结构、色彩以及软装饰等助你亲手打造一个浪漫迷人的“乡村”公寓。



透明客厅 “乡野”书房增加储藏空间

对于一些房间全明的小户型公寓而言，储藏空间不足是一个大缺陷，所以要在实现功能化的前提下尽可能增加储物空间。例如，主卧室的过道空间在不妨碍通行的情况下可以考虑做一排壁柜；在卧室能实现功能的前提下，留出一间房作为房主人的储藏间。

此外，不妨尝试一下利用半透明的隔绝方式，在客厅观景区隔出一间村野气息浓郁的“绿色”书房来，这样不仅实用，还能通过扩大的窗体幅度将庭院中的绿意与阳光变为室内的背景。加上对乡居元素的灵活运用，房间的空间格局和整体装饰便一览无余地体现了出来。

温馨起居 素雅“乡居”营造浪漫情调

我想给你的是午后的三四点的阳光，它会透过纱帘懒懒地投射在地毯上，拉出长长的影子。此时，和三两好友一边聊天，一边享



冬日节水小窍门

一是浴室、洗手间节水：淋浴时，尽可能先从头到脚淋湿一下，再全身涂肥皂搓洗，最后一次冲洗干净，而不要将喷头的水自始至终开着；洗脸水用后可以洗脚，养鱼的水可以用来浇花，淘米水、煮过面条的水可以用来洗碗筷。刷牙、取洗手液、抹肥皂时要及时关掉水龙头。

如果觉得厕所的水箱过大，可以在水箱里竖放一块砖头或一只装满水的大可乐瓶，以减少每一次的冲水量。但须注意避免砖头或可乐瓶的放置可能妨碍水箱其他部件的运动；不要用抽水马桶冲烟头和碎细废物，而尽量将此类小型垃圾丢进垃圾桶。男士在清理剃须刀时可以用小水量慢慢顺着间隙清洗，如此既容易洗净，也节约用水。

二是洗衣节水：用洗衣机洗少量衣物时，请注意水位不要太高。如果能将漂洗衣物的水留作下一批衣服的洗涤用水，一次可以省下30升至40升清水。尽量选用节水型洗衣产品，以达到省水节能的作用。

三是厨房节水：洗餐具时，最好先用纸张把餐具上的油污擦去，再用热水稍微冲刷一遍以除去主要油渍，最后才用温水或冷水彻底冲洗干净。解冻食物可以用微波炉取代温水浸泡。做饭做菜烧水时，尽可能避免或少用蒸汽锅、高压锅，而改用电磁炉、微波炉等。在冲洗蔬果时，避免开着水龙头不断地冲，而最好用个封底的盆或者将洗碗池塞住，之后将其冲刷用水聚集后作为洗厕用水。

广州

阿胶拍案惊奇系列之初刻拍案惊奇

第八十八回 阿胶蜂蜜汤： 甜蜜地留住岁月

◆ 钟闻

此方出自中医药典《仁斋直指方》，简称胶蜜汤。

北方的秋季来临，天高气爽。但寒冬也在一天天临近。

季候转换，身体有个应时调节与适应过程，尤其需要小心呵护。这时候，民间那些心怀孝道的儿女辈，往往会准备这款阿胶蜂蜜汤，为的是给高堂父母滋补，希望他们寿比南山。

对这款汤，《仁斋直指方》中介绍说：阿胶蜂蜜汤，久服能润肠通便，对老年血虚、津液匮乏者，可养血生津延缓衰老，是养生保健的良方。

阿胶我们已都知道其功效了，为什么这次要配蜂蜜？

关于其中奥妙，陶弘景早在《神农本草》中就说过：“道家之丸，多用蜂蜜；修仙之人，单食蜂蜜，谓能长生不老。”这说得有点神，古代道士，通常相信在成仙之路上，除了自己修炼，还得有药物辅助，所以首先得炼丹。

《西游记》里太上老君“炼”过孙悟空的八卦炉就是炼丹用的。太上老君的金丹，估计原料都是长在天宫的，而人间道士们炼丹，则少不了一味人间产物：蜂蜜。并且他们还认为，别吃五谷杂粮只吃蜂蜜，也足够让人成仙了。

道士的认识显然过于率性，而李时珍的说法相对来说就更加学术，他在《本草纲目》中写道：“蜂蜜入药之功有五：清热也，补中也，润燥也，解毒也，止痛也。生则性凉，故能清热；熟则性温，故能补中；甘而和平，故能解毒；柔而濡泽，故能润燥。”

受温馨的下午茶时光，一切美妙尽在不言中。而用典雅的乡村风格来诠释这种生活是再合适不过了：细腻而统一的色调，华丽又低调的图案，充满浓郁的生活气息，可以让人们忘却客厅的大小，顿时安逸下来。

花是这里的主题，表达着我对朋友们的欢迎，也营造着我们喜爱的浪漫色调，因此空间上我可不想做得太过复杂，它应该干干净净，像一张画布，是最好的衬底。

英式卧室 布艺唱主角的暖暖色调

对于卧室而言，乡村风格的典雅色彩一直是大家所钟爱的，而家具除了在颜色上以白和木色为主，呼应了整体风格之外，手工布面和造型的精细，也是生活态度的另一种体现。

纯正的英式乡村风格中，布艺永远是主角——人们往往对布艺质感和色彩的选择非常挑剔。什么地方摆哪种靠枕，何种花色的窗帘更加适合这个空间，每件东西都有自己的位置和功能。而布艺又多以碎花、格子作为图案。薰衣草、迷迭香、蔷薇……关起门就是一个花的世界。任它外面四季无常，我们拥有的却是永远如花儿一般美丽的生活。



秋冬早晨洗头不可取

由于白天工作繁忙，不少人认为睡前洗头需要花很长时间等头发干，很浪费时间；渐渐养成了早晨出门前洗头的习惯，经过一路上的“风吹雨打”，到公司时头发也差不多干了，省时又省力。可是，他们往往忽略了一点：冬日，头发未干就出门受风寒很容易着凉，会对健康造成很大威胁。

工作了一天后，疲劳会使身体抵御病痛的能力大大降低。晚上洗头，又不充分擦干的话，湿气会滞留于头皮，长期如此，会导致气滞血淤，经络阻闭。

如果在冬天，寒湿交加，更是身体的一大隐患。有些人经常在晚上湿着头发入睡，一段时间后，会觉得头皮局部有麻木感，并伴有隐约的头痛；有的人洗头后第二天清晨会觉得头痛发麻，容易感冒。年深月久，渐渐会觉得头顶明显麻木，伴有头昏头痛。

然而，如果将洗头时间换到了早晨出门前也是不可取的，尤其是在寒冷的冬季，因为头发没有擦干，头部的毛孔开放着，很容易遭受风寒，轻者也会患上感冒头痛。若经常如此，还可能导致大小关节的疼痛，甚至肌肉的麻痹。

如果您有晚上或早晨洗头的习惯，一定要注意擦干再睡或者擦干再出门。女士洗完澡后一定要注意擦干身体和头发，避免寒邪和湿气乘虚而入，以免罹患头痛、颈腰背痛，甚至引发一些妇科疾病。唐唐

